

一、 最高院火灾事故认定行政诉讼指导案例

1、火灾事故认定作为处理火灾事故的证据，是公安消防机构对火灾产生原因的客观评价，是一种专业技术鉴定行为，本身并不确定当事人的权利义务，不是一种独立的行政行为。

2、【案例索引】（2016）最高法行申775号行政裁定

3、再审申请人（一审起诉人、二审上诉人）：杨维坤，男，汉族，1960年7月1日出生，住新疆伊宁市。

4、再审申请人（一审起诉人、二审上诉人）：任素芳，女，汉族，1966年8月16日出生，住新疆伊宁市。

二、 什么是行政案例

1、行政案例是指发生在行政管理领域的具体案件、事件或事例。这些案例涉及政府行政机关与公民、法人或其他组织之间的关系，涉及行政行为、行政裁量、行政责任等内容。

2、行政案例通常以具体的案件、纠纷或问题为基础，通过对相关法律法规、司法解释等进行分析，以及对相关案例的评述，来进行研究和讨论。

3、通过行政案例的分析，可以增进对行政法律关系及行政管理规范的深入理解，以指导相关行政工作的实践。

三、 无效行政行为是不是典型案例呢

是典型案例的。都是能够让这个得到国家法律的许可，同时也是能够有工作人员专门的审核确认对方违法以后就可以直接把它进行拘留

四、 一道关于行政法的案例分析题，帮帮忙啊

1.此案不属于行政法的调整范围.2.仅涉及民事法律关系和刑事法律关系.

五、 依法行政案例评析

1、依法行政是指政府在行使权力、履行职责过程中必须依照法律、法规和政策规

定进行，并接受法律的约束和监督。下面是一些依法行政的案例评析。

2、案例一：某地政府在征地拆迁过程中未遵循相关程序和法律规定，导致被征地农民的合法权益受到损害。被征地农民依法申请行政复议，并在法院起诉政府，最终法院判决政府违法行为无效，要求政府赔偿被征地农民的损失。该案例反映了政府在征地拆迁过程中未依法行政的问题，同时也凸显了法律对于保护公民权益的重要性。

3、案例二：某公司因违反了环境保护法的规定，导致环境污染引起居民投诉。当地环保部门依法对该公司进行了处罚，并要求其进行整改。该案例展示了政府依法行政的重要性，同时也强调了环保法规的约束力。

4、案例三：某政府部门在行使执法权时恶意滥用职权，对某企业进行不合理的处罚，给企业造成了巨大的经济损失。企业依法申请行政复议，并将该政府部门告上法庭，最终法院判决政府部门滥用职权的行为无效，并要求政府赔偿企业的损失。该案例展示了法律对于限制政府滥用权力的重要性，同时也体现了法律对于维护企业合法权益的作用。

5、综上所述，依法行政是政府的基本职责和义务，只有依法行政才能保障公民的合法权益，维护社会的公平正义。相关机构和人员在行使权力时必须遵循法律法规和政策规定，接受法律的监督和制约。